

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД «ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ  
ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ К. Д. УШИНСЬКОГО»  
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА  
ЦЕНТР СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
«POLITICUS» РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ  
УНІВЕРСИТЕТУ УШИНСЬКОГО  
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І  
МОЛОДИХ ВЧЕНИХ

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  
СТУДЕНТІВ, АСПІРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ ВЧЕНИХ

**СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ:  
ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ, СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ТА КУЛЬТУРНІ  
ВИМІРИ**

**16 травня 2022 р.**

м. Одеса

Рекомендовано до друку рішенням Вченої ради  
ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний  
університет імені К. Д. Ушинського» (протокол № \_  
від 26. 05. 2022 р.)

**Організаційний комітет конференції:**

**Наумкіна С. М.** – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Гедікова Н. П.** – доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Долженков О. Ф.** – доктор політичних наук, доцент, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Музиченко Г. В.** – доктор політичних наук, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Ростецька С. І.** – доктор політичних наук, доцент, доцент кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Проноза І. І.** – кандидат політичних наук, старший викладач кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Швець С. Л.** - кандидат політичних наук, асистент кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Добровольська Г. Д.** – студентка 4-го курсу спеціальності «Право» ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Гладка В. В.** – студентка 3-го курсу спеціальності «Політологія» ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»;

**Сучасні виклики соціально - політичного розвитку:**

**С 91 політико-правові, соціально-економічні та культурні виміри :** матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів, аспірантів, докторантів і молодих вчених (м. Одеса, 16 травня 2022 р.). Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», Центр соціально - політичних досліджень «Politicus», 2022. 104 с.

УДК 321(477)(063)

© ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2022

© Центр соціально-політичних досліджень «Politicus», 2022

**Усенко М. Ю.** студентка 3 курсу спеціальності «Середня освіта (англійська)» ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», м. Одеса, Україна

## **ТРУДОВА МІГРАЦІЯ В УКРАЇНІ**

Трудова міграція в Україні традиційно розглядається як економічна проблема. Десять років тому відбувся масовий відтік інтелекту з України, і поточна статистика свідчить, що більшість вітчизняних робочих кадрів їдуть за кордон на заробітки. Згідно даних Звіту про міжнародну міграцію (World Migration Report 2022), Україна посідає 8 місце у списку країн, громадяни яких виїжджають на роботу за кордон, із показником 5,5-6 мільйонів осіб. З них більше 1,5 млн українців працювало в Польщі.

Загалом Польща залишається одним із найпопулярніших напрямків для українських трудових мігрантів. Є кілька причин – по-перше, Польща є країною-сусідом, членом Європейського Союзу, країною з вищим рівнем життя, ніж у нас, а умови роботи в Польщі відповідають європейським стандартам.

Найпоширенішими причинами пошуку роботи за кордоном є невдоволення рівнем доходу чи неможливість знайти роботу в Україні, невпевненість у завтрашньому дні, бажання забезпечити собі краще майбутнє.

Середня номінальна заробітна плата в Україні за минулий 2021 рік зросла, але реально не зросла з урахуванням рівня інфляції. У жовтні минулого року споживча інфляція вперше перевищила двозначну позначку, перевищивши прогноз Нацбанку банку до 10,9%. Цього року Світовий банк погіршив прогноз економічного зростання. Тому, прогнозуючи зростання середньої номінальної заробітної плати, виходячи з тенденцій останніх років, можна припустити, що реальна заробітна плата українців у разі її збільшення буде незначною.

Крім того, важливою передумовою збільшення кількості трудових мігрантів є зацікавленість іноземних роботодавців у залученні українських працівників на свої підприємства. У Польщі роботодавці виступають за возз'єднання сімей для

підтримки іноземних працівників, чії сім'ї залишаються в Україні. Роботодавці використовують певну практику допомоги у працевлаштуванні та влаштуванні навчання членам родин своїх іноземних працівників [1].

Тому можна прогнозувати, що у 2022 році кількість українських трудових мігрантів не зменшиться. Якщо значний чистий відтік мігрантів збережеться, Україна в кінцевому підсумку постраждає. Оскільки робоча сила скорочується, а реальна заробітна плата зростає швидше, ніж продуктивність, зростання вартості робочої сили та дефіцит робочої сили зрештою стримуватиме інвестиції. Крім того, з часом, якщо більше українців буде працювати і платити податки за кордоном, фінансувати державні витрати, такі як пенсії та підтримку інфраструктури, буде важко. Для країни зі старіючим населенням тривала чиста міграція населення працездатного віку може створити проблеми в довгостроковій перспективі [2].

Проте зазначимо, що феномен трудової міграції має і позитивну сторону.

Щороку в Україну надходять кошти грошових переказів трудових мігрантів. Нацбанк наприкінці 2021 року підвищив прогноз зростання переказів трудових мігрантів з 13 млрд USD до 14 млрд USD. Ці кошти є одним з основних джерел валютних надходжень, покращують внутрішній попит та відіграють важливу роль у розвитку економіки України.

### Література

1. Трудова міграція: чи побільшає українських заробітчан у 2022 році <https://eba.com.ua/trudova-migratsiya-chy-pobilshaye-ukrayinskyh-zarobitchan-u-2022-rotsi/>
2. Трудова міграція з України може сповільнитися, проте, швидше за все, триватиме. Девід Заха, Маттіас Луке. Економіка. <https://voxukraine.org/kintsya-krayu-ne-vidno-trudova-migratsiya-z-ukrayini-mozhe-spovilnitisya-prote-shvidshe-za-vse-trivatime/>